



浙江省红十字会主办
2016年10月28日
星期五
第325期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博: @浙江省红十字会
新浪微博: @浙江省红十字会微博
浙江省红十字会
捐赠热线电话 96232

浙内准字第 O136 号

网址: http://www.zjredcross.org.cn

省委常委会听取省红十字会工作汇报

凝聚更广泛的人道力量 继续推动浙江红十字事业走在前列

□通讯员 浙红

10月13日下午,省委书记夏宝龙主持召开省委常委会会议,听取省红十字会工作汇报。省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅汇报五年来的工作、今后五年的工作思路和省红十字会换届筹备有关工作。

会议充分肯定省红十字会五年来的工作。会议认为,五年来,省红十字会在省委、省政府领导下,围绕中心、服务大局,立足自身优势,认真履行职责,圆满完成第六次会员代表大会提出的目标任务,特别是在开展应急救援、实施人道救

助、参与“五水共治”、助力对口帮扶、服务基层群众、加强自身建设等方面,做了大量工作,取得了明显成效。

会议指出,红十字事业是中国特色社会主义事业的重要组成部分。发展红十字事业,对于加强和创新社会管理,保障和改善民生,推进社会主义核心价值观建设,具有十分重要的意义。

会议强调,要以习近平总书记系列重要讲话精神为统领,坚定不移走中国特色红十字事业发展道路,扎实推进我省红十字事业又好又快发展,努力为建设“两富”“两美”浙江和高水平全面建成小康社

会做出更大贡献。要深入推进依法治会,建立健全体制机制,切实完善红十字会组织体系。要强化备灾救灾能力建设,提高应急救援水平,着力增强人道救助实力。要深入推进志愿服务,广泛开展社会化合作,加强宣传报道和舆论引导,不断提升组织凝聚力、影响力和公信力。

夏宝龙在讲话中对全省广大红十字工作者、会员和志愿者表示感谢,对省红十字会党组发挥核心领导作用,凝心聚力抓工作、谋发展,推动浙江红十字事业走在全国前列予以充分肯定。

夏宝龙强调,换届大会事关未来五年红十字事业发展大计,一定

要把大会开好。一是要选好,特别是要把政治关,选出一个强有力的理事会领导班子;二是要凝聚人,要吸引热爱红十字事业的各类爱心人士、爱心人士成为红十字会会员,不断壮大红十字队伍;三是要感染人,要大力宣传捐赠者、奉献者及其家属、志愿者的感人事迹,弘扬“人道、博爱、奉献”红十字精神,凝聚更广泛的人道力量。

会议同意由省委、省政府主要领导担任省红十字会名誉会长,原则同意省红十字会今后五年的工作思路,同意换届方案和会议议程。

省红十字会党组领导班子成员和副会长单位负责人参加汇报会。

省会组织党员参观纪念长征胜利80周年展览

□通讯员 刘常彬

10月21日,省红十字会机关党委组织全体党员来到浙江美术馆参观《长征与遵义会议——纪念红军长征胜利80周年展览》。全体党员怀着庄重而肃穆的心情,重温我党领导中国工农红军,高举抗日救亡旗帜,粉碎上百万国民党军队围追堵截,战胜无数艰难险阻,胜利进行万里长征的光辉历史。

全体党员一致认为,《长征与遵义会议》展览生动再现了红军长征的光辉历史和英雄壮举,让人深受教育,也令人备受鼓舞。党员们纷纷表示,要身体力行,大力弘扬和传承伟大的长征精神及遵义会议精神,积极响应以习近平同志为总书记的党中央号召,立足本职岗位,努力工作,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献应有的一份力量。

围棋世界冠军为丽水灾区募捐41万余元

□通讯员 叶青华

10月16日,由丽水市围棋国手柯洁九段发起,中国围棋协会、中国国家围棋队主办的“情系丽水灾区,世界冠军公益指导棋募捐活动”在中国棋院举行,9位围棋世界冠军联手募得41.1176万元。丽水市政协副主席沈根花、丽水市红十字会党组书记、副会长蔡承俊一行专程赴京接收这笔爱心款。

受台风“莫兰蒂”“鲇鱼”先后影响,9月底,遂昌县苏村上村发生山体滑坡灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。作为丽水人的围棋世界冠军柯洁挂念家乡灾情,在自己的微博中发起为丽水灾区募捐,迅速得到中国围棋界响应。

16日下午,柯洁、常昊、古力、范廷钰、时越、周睿羊、俞斌、柁嘉熹、江维杰等9位世界冠军与28位募捐者或其指定的对局者进行了指导棋对局,约150位围棋爱好者现场观战并参与募捐活动。最终,活动共募集善款41.1176万元,其中柯洁本人捐款5万元。此次活动所募款项将全部用于遂昌苏村救援和灾后重建。

深化“两学一做”学习教育 以良好的工作业绩迎接省红十字会“七大”召开

知识守护生命 技能帮助你我

2016年“康力迪杯”全省红十字应急救援培训师资教学技能大赛在杭举办

□通讯员 王芳文 周耀铭/摄

10月17日至20日,省红十字会在杭州举办2016年“康力迪杯”全省红十字应急救援培训师资教学技能大赛(以下简称“教学技能大赛”)。经过赛前课件评比、现场授课、主题演讲等环节,宁波市红十字会代表队最终获得团体大赛一等奖,温州市、台州市红十字会分获团体二等奖,杭州市、绍兴市、金华市获得团体三等奖。省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅,专职副会长高翔,秘书长、巡视员何乐琴,省红十字会现场应急救援工作指导中心主任余新荷等观看了教学技能大赛决赛。中国红十字会总会赈济救护部,省文明办、省直属机关工委、省卫生计生委、省教育厅、省应急办、浙江康力迪医疗用品有限公司等单位的领导和负责人应邀参加观摩活动。



此次教学技能大赛旨在全面提升红十字应急救援培训教学质量水平,充分发挥优秀救护培训师资的标杆引领作用,推进全省红十字救护培训标准化建设进程。大赛分为优秀师资评比、主题演讲评比、优秀课件评比三个方面。11个设区市红十字会各派出一支队伍参加比赛(每队1人,含领队1名、队员2名),爱心企业、大赛赞助商浙江康力迪医疗用品有限公司也联合乐清市红十字会组队参与比赛。

王冬梅在决赛当天的讲话中指出,红十字运动起源于战地救护,组织开展现场应急救援培训是《中华人

民共和国红十字会法》赋予红十字会的职责。大力开展应急救援培训,广泛普及救护知识与技能,提高公众的自救互救能力,对于保护生命,减轻突发事故和危重急症中人员的伤残、伤亡,具有极其重要的意义。她强调,抓好应急救援培训工作,必须着力打造一支思想素质好、工作能力强、富有热情、善于创新的骨干师资队伍。此次大赛既是一次练兵,又是一次展示,更是一场号角。希望全省各级红十字会加大培养力度,进一步充实骨干师资队伍,修订完善标准化课件,不断提升应急救援培训教学能力和水平,全面推进应急救援培训“提质扩面”。

据悉,优秀师资评比决赛的授课内容,包括红十字运动知识和现场心肺复苏(含AED使用),创伤救护之止血、包扎(回返式包扎),创伤救护之骨折的判断和固定,创伤救护之肠管脱出的急救,创伤救护之踝关节扭伤的急救,意外伤害之成人气道异物梗阻的急救等6个主题。杭州市红十字会代表队蒋全龙获得优秀师资一等奖,宁波市红十字会代表队张建灵、金华市红十字会代表队余献忠获得优秀师资二等奖,宁波市红十字会代表队王胜男、温州市红十字会代表队戚爱玲、台州市红十字会代表队滕英获得优秀师资三

我省红十字报刊宣传工作获总会表彰

□通讯员 李伊平

日前,2016年中国红十字会报刊宣传工作会议在安徽合肥召开。会议对在年度全国红十字报刊宣传工作中表现突出的234个先进集体、74名先进个人进行了表彰。

我省共有11家单位获评2016年报刊宣传先进集体。其中,宁波市红十字会获2016年报刊宣传先进集体特等奖;杭州市上城区、宁波市鄞州区获先进集体一等奖;温州市、杭州市下城区、瑞安市获先

进集体二等奖;浙江省红十字会、杭州市、奉化市、余姚市、乐清市红十字会获先进集体三等奖。此外,翁方圆、高晓瑜等6人获2016年报刊宣传先进个人。会议还对《中国红十字报》评出的60篇(幅)2016年度优秀作品、理论文章和新闻图片进行了表彰。我省杨琼琼《两笔特殊捐款》等5篇稿件获评优秀新闻作品;严明强《基层红十字会工作方法论》等2篇论文获评优秀论文;方浙《比武》等4篇作品获评优秀摄影作品。

省捐献管理中心组织缅怀“无语良师”活动

□通讯员 曹燕芳

10月22日,省人体器官捐献管理中心组织志愿捐献者、志愿者共40余人,来到浙江大学医学院缅怀“无语良师”——遗体捐献者,并参观浙江大学医学人体博物馆和浙江大学医学院中国人脑库。

志愿捐献者柳阿姨说:“人过世后,对自己没用了,我就捐献出

来,贡献给社会。”尽管当天大雨瓢泼,但丝毫不影响大家对遗体、器官捐献工作的关注和参加活动的热情。家住萧山瓜沥的志愿捐献者徐大伯坐公交车来回要100多公里,由于行动不便,早上7点多就出发了。还有志愿捐献者夫妻一起来参加活动。在雨中,大家安静地肃立在“无语良师”纪念碑前,向这些“无语良师”鞠躬并列队敬献鲜花。

湖州提前超额完成应急救援培训民生实事任务

□通讯员 陈翔

湖州市从2011年起连续6年将应急救援培训列入政府民生实事项目,应急救援培训成为红十字会工作的一张金名片。前三季度,湖州市红十字会以加强培训“提质扩面”为重点,完成培训67194人,提前超额完成全年5.5万人的民生实事培训任务。

该市重点抓好三个方面工作:一是加强应急救援培训基地建设。与市公安局合作在市民警训练学校建立“红十字应急救援培训基地”,面向全市公安民警开展应急救援技能培训;分别

我省召开探索人道法项目经验交流会部署扩大试点工作

□通讯员 刘常彬

10月12日至13日,浙江省探索人道法项目试点工作经验交流会在湖州召开。来自全省11个设区市红十字会、教育部门以及试点学校的领导、老师和工作人员70余人参加会议。省红十字会党组成员、专职副会长高翔,总会青少年与志愿服务处副处长张灏出席会议并讲话。

根据会议安排,12日下午,全体与会人员观摩了项目教学公开课。

经验交流会上,张灏对我省探索人道法项目试点工作取得的成绩给予了充分肯定,并对做好下一步工作提出了希望和要求。

高翔在讲话中,充分肯定了湖州市、杭州市萧山区项目试点工作取得的经验和成绩。他指出,开展探索人道法教育是中国政府履行日内瓦公约缔约国责任,在公民中普及国际人道法知识的需要;是深化学校红十字会工作,加深青少年学生对人道理念理解和认同的需

要;是助推学校素质教育,深化教育教学改革的需要。在红十字国际委员会和中国红十字会总会的指导和帮助下,浙江省结合自身实际,积极开展项目试点,积累了宝贵经验。他要求,通过五年努力,争取实现“建立一支稳定的项目师资队伍、开发一本浙江本地化项目教材、培育一批项目示范学校、建立一套符合浙江实际的项目宣传和推广机制”等“四个一”的目标。他希望,各级红十字会和有关部门要

从“加强协调、密切配合,科学安排、务求实效,引导激励、强化保障”等三个方面下力气推动项目扩大试点工作的开展,切实形成工作合力。

2015年,省红十字会选定湖州市和杭州市萧山区作为我省首批项目试点地区,启动开展项目试点工作。一年来,共有17所试点学校相继开课,在项目宣传推广、教学团队建设、教学课时安排、本地化讲义研发等方面进行了有益探索。

与市艺术与设计学校、妇联童星园三中心合作建立应急救援培训基地(点)。二是大力推进应急救援培训“五进”活动。以“服务G20·红十字在行动”为主题,大力推进应急救援“进社区、进农村、进学校、进机关、进企事业单位”活动,普及应急救援知识。联合公安消防支队,对全市一线消防官兵开展应急救援技能培训;针对高中生和在校大学生举办两期暑期青少年应急救援技能培训营。三是提升师资教学技能水平。专门组织开展全市应急救援培训师资教学技能大赛,提高师资教学水平。